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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E 

SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-“Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão 

Ordinária do dia 2 de junho de 2026, às 10h50. Solicito o Vereador Digão que faça a invocação a Deus, 

e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, eu peço que todos possam invocar um Pai Nosso aqui, que é uma oração que atende a todas 

as religiões. Pai Nosso que estais no céu, Santificado seja o Vosso Nome, venha a nós o Vosso Reino, 

seja a feita a Vossa vontade, assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje. Perdoai 

as nossas ofensas, assim como nós perdoamos quem nos tem ofendido, e não nos deixeis cair em 

tentação, mas livrai-nos do mal. Amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 26 de maio de 2026. Encerrada a 

votação: com 11 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 26 de maio de 2026. Passaremos a leitura das Correspondências recebidas e 

Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura, por favor. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Resolução n. 3, autoria: Vereador Tavares: 

Assunto: “Altera a letra ‘F’ do inciso VI, do Art. 22 da Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 2020”; 

Projeto de Decreto Legislativo n. 4, autoria: Vereador José Tavares: Assunto: “Requer a concessão do 

Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Cláudio Luiz Spiti, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à comunidade local”; Projeto de Lei n. 147, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: 

“Institui o Programa Municipal de Pontos de Apoio aos Entregadores por Aplicativo e Motofretistas 

no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 148, autoria: Vereador Rudinei 

Lobo: Assunto: “Institui o Programa Municipal de Saúde do Motociclista Profissional no Município 

de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 149, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: 

“Institui o Selo ‘Amigo da Acessibilidade’ no Município de Sumaré para reconhecer estabelecimentos 

que adotem medidas de acessibilidade e inclusão de pessoas com deficiência e mobilidade reduzida, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 150, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Dispõe 

sobre a criação de bolsões de estacionamento exclusivos para motoboys nas vias públicas do Município 

de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 151, autoria: Vereador professor Edinho: 

Assunto: “Institui o Programa Municipal de Prevenção e Enfrentamento ao Aliciamento Digital, 

Automutilação e Crueldade Animal, no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de 

Lei 152, autoria: Vereador professor Edinho: Assunto: “Institui o Programa Saída Segura no âmbito 

das escolas da Rede Pública Municipal de Ensino de Sumaré e dá outras providências”. Feita a leitura, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. Solicito o 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 5486 a 5500: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Tavares - de n. 5501 a 5503: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei 

Lobo - de n. 5504 a 5535: Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor Edinho - de n. 5536 a 

5551: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 5552 a 5557: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Valdir de Oliveira - de n. 5558 e 5559: Retirada de entulhos, ambos; Indicação 

de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - de n. 5560... a 5561 - e 5561: Necessidade de reposição de 

portão de acesso ao poço artesiano no Trevo e instalação de braço de iluminação; Indicação de autoria 

do Vereador Tião Correa - de n. 5562 a 5567: Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor 

Edinho - de n. 5568 a 5571: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 5572 a 

5587: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 5588 e 5589: Operação Cata-Treco 

e retirada de galhos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 5591 a 5599: Diversos; 
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Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 5600: Pintura de solo; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - de n. 5601 a 5612: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu 

Lima - de n. 5613 a 5623: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 5624 a 

5632: Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor Edinho - de n. 5633 e 5634: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 5635 e 5636: Fiscalização de obstrução de 

calçada e fiscalização de terreno; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - de n. 5637 a 

5646: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 5647 a 5656: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 5657 a 5668: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Alan Leal - de n. 5669 a 5678: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - de n. 5679 a 5683: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 5684: 

Pulverização para combate à dengue, Jardim Morumbi; Indicação de autoria do Vereador Joel 

Cardoso - de n. 5685: Regularização asfáltica; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - de n. 

5686: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 5687: Remoção 

de galhos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 5688: Indicação de manutenção e 

sinalização de solo, Parque Pavan; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 5689 a 5702: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor Edinho - de n. 5703: Remoção de materiais 

inservíveis; Indicação do Vereador João Maioral - de n. 5704 a 7706 - a 5706: Diversos. Feita a leitura 

das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, 

passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito o 

1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 74/2026, de autoria do Vereador Tavares. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, ainda há tempo, quero agradecer a presença do pastor 

Marcelo que muito nos honra aqui na Tribuna. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

É com imensa honra que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 

Sr. Diego Agner, em reconhecimento à sua contribuição como coautor da obra literária ‘Olhos de 

Águia’ - volume 2, na qual compartilha seu testemunho e inspira inúmeras pessoas, representando com 

orgulho o Município de Sumaré. Diego Agner, nascido e criado na região do Matão, é graduado em 

educação física e possui pós-graduações em bioquímica humana, fisiologia do exercício e nutrição 

aplicada ao esporte. Durante sua formação, conciliou estudos e trabalho em diferentes áreas, 

enfrentando uma rotina intensa. Ingressou na área da educação física com recursos limitados, mas, 

com dedicação e persistência, consolidou sua carreira e conquistou o reconhecimento profissional. Há 

mais de dez anos atua como personal trainer e mentor de consultorias on-line, acumulando mais de 

oitocentos resultados reais ao redor do mundo. Nas redes sociais, tornou-se conhecido como ‘O Rei 

do Resultado’, devido ao trabalho pautado em processos consistentes e na promoção de transformações 

efetivas na vida de seus alunos. Sua história de vida é marcada pela perseverança e pela superação. 

Desde cedo, enfrentou grandes desafios que contribuíram para a formação de seu caráter e de sua visão 

de mundo. Ao longo da juventude, vivenciou perdas irreparáveis, encontrando no estudo, no trabalho 

e no esporte a força necessária para reconstruir sua história. Ao lado de sua esposa (Vanessa), retomou 

sua vida cristã, passando a dedicar-se também ao serviço espiritual, à liderança de pessoas e ao 

fortalecimento de famílias, sendo formado pelo Seminário Teológico Carisma e exercendo atividade 

ministerial na Igreja Lagoinha de Paulínia, onde atua como líder de GC e pregador no ministério Link, 

voltado a pré-adolescentes. Por meio de sua plataforma digitais, comunica mensagens de fé e 

propósito, incentivando as pessoas a compreenderem que, muitas vezes, é necessário confiar e 

perseverar antes de alcançar o entendimento das circunstâncias. Atualmente, é reconhecido não apenas 

por sua atuação profissional, mas também por seu testemunho de fé, resiliência e dedicação ao 

próximo, tornando-se inspiração para muitas pessoas ao demonstrar que, mesmo diante das 

adversidades, é possível transformar experiências difíceis em aprendizado, propósito e esperança. No 



3 
 

  

âmbito literário, destaca-se sua participação na obra ‘Olhos de Águia’ - volume 2, cujo lançamento 

ocorreu em 23 de maio de 2026, durante evento oficial de apresentação da obra colaborativa que reúne 

quarenta coautores com relatos de superação, recomeços e transformação pessoal. A cerimônia contou 

com palestras e com a participação especial dos coautores, ocasião em que cada participante teve a 

oportunidade de compartilhar sua trajetória e a mensagem apresentada em seu respectivo capítulo. A 

participação de Diego Agner na obra deu-se por meio do capítulo intitulado ‘Faça das suas cicatrizes 

o seu maior troféu’, no qual relata sua história de superação pessoal, envolvendo perdas familiares, 

reconstrução de vida, trajetória profissional e reencontro com a fé. Diante do exposto, essa Casa de 

Leis presta justa homenagem ao Sr. Diego Agner, por meio da presente Moção de Congratulação, em 

reconhecimento à sua participação como coautor de ‘Olhos de Águia’ - volume 2, conferindo destaque 

ao Município de Sumaré por meio de sua contribuição na referida obra”. Sala das Sessões, 2 de junho 

de 2026, autoria: José Tavares Siqueira; subscrito pelo Vereador Presidente Hélio Silva. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Eu gostaria aqui de parabenizar o Vereador Tavares pela Moção feito pelo Diego. Diego 

morador lá do Bairro Matão, personal lá, é... o cara que vem fazendo um trabalho excelente, há algum 

tempo, lá já, agora teve o lançamento do seu livro. Então, eu gostaria muito de parabenizar o Diego 

pelo trabalho que vem fazendo e ao Vereador Tavares pela Moção. Obrigado, Presidente. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. Rudinei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Rudinei Lobo com a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de parabenizar o 

Vereador Tavares, parabenizar o homenageado, e gostaria de subscrever a Moção. Obrigado. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Joel 

Cardoso com a palavra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dar os parabéns ao Vereador 

Tavares, ao Diego. E já é o 2º volume, hein? Então, o homem não é fraco não. Deus abençoe, continue 

te abençoando grandemente. E também gostaria de subscrever a Moção. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem... “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: --Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem, Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

ainda há tempo, eu quero parabenizar o autor da Moção (Vereador Tavares); parabenizar o 

homenageado, não o conheço pessoalmente, mas tem um currículo invejável, e isso é merecido toda 

essa homenagem. Parabéns, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dudu Lima com a palavra. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: É o Dudu Lima que pediu antes do Ney, é isso? “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: Não, mas pode passar para o Sr. João. Pela ordem, Presidente, permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Parabenizar o Vereador Tavares pela excelente Moção, ao homenageado que se encontra aqui presente. 

Queria também subscrever a Moção do Vereador. E é isso, Presidente. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sebastião Correa com a palavra. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabenizar o 

autor da Moção, e também ao jovem aí que tem um trabalho excepcional, né, nas igrejas, né, isso é 

importante levar a palavra, né? A gente gosta porque também participa das igrejas, está no dia a dia aí, 

tá? Parabéns pelo livro, parabéns pelo seu trabalho, e estamos aqui para colaborar. Que Deus abençoe 

a você e sua família. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Vereador Wellington Souza com a palavra. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington 

de Souza”: Obrigado, Presidente. Bom dia a todos, público presente, Vereadores, gostaria de 

parabenizar o Vereador Tavares pela Moção, não conheço o Diego pessoalmente, conheço ele das 

redes sociais, inclusive, de alguns vídeos do Vereador César. Mas sei do trabalho, da ética, da disciplina 

que é em trabalhar, ainda mais... não só a saúde física, mas sim também a saúde mental. Então, 

parabéns pelo trabalho, sucesso e vida longa, que Deus possa te abençoar. E gostaria também, se 

possível, subscrever a Moção. Muito obrigado. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. Parabenizar você (Diego), uma pessoa que mora, há muitos anos, lá no nosso bairro, 

mas muitos anos! E vem fazendo um trabalho excelente nas academias. E também agora escritor, 2º 

volume. Parabéns pelos seus livros e parabéns pelo trabalho que vem exercendo lá na Região do Matão. 

Deus abençoe a sua vida, da sua família, tudo de bom. Espero que você cresça muito mais ainda, você 

merece. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Professor Edinho com a palavra. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também aqui gostaria 

de parabenizar o Vereador Tavares por esta merecida Moção. Diego, que Deus continue te abençoando, 

usando como canal de bênção aí na vida de muitos, e abençoe você, toda a sua família. Você está aqui 

nessa manhã, creia que é um dia que o Senhor preparou para você, porque a palavra de Deus diz: “Daí 

honra a quem tem honra”, e por isso você está aqui nessa manhã. Deus te abençoe. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Diego, peço para que você adentre o 

Plenário para receber a homenagem, e também fazer o uso da palavra, pelo tempo regimental, para os 

agradecimentos. “Munícipe “Sr. Diego Agner”: Primeiramente, bom dia. Queria saudar, Presidente 

da Câmara, os Vereadores e toda a Casa. É uma grande honra estar aqui, por tudo que eu passei, por 

tudo que está nesse livro, da onde eu saí. Eu não vou dar spoiler, vou deixar vocês lerem, de alguma 

forma vai chegar alguns livros. Só que eu vou falar rápido em questão do livro, que é o tema da Moção. 

É um livro de coautores, não é minha 2ª edição, eu sou um coautor desse livro, são 40 coautores. Eu 

fui convidado devido aos donos do livro, é... ficaram sabendo da minha história, eu fui em um podcast, 

contei, aí eles vinham me seguindo, e se emocionaram, gostaram da história e falou: “Não, você precisa 

levar esse testemunho, porque o livro, ele eterniza, ele vai chegar em vários lugares. Então, você 

precisa levar esse testemunho para outras pessoas”. Porque a minha história aqui, como foi citada, foi 

uma história muito difícil. Vou passar só um resumo rápido. Minha mãe estava grávida do meu irmão, 

e eu tinha quatro anos quando meu pai abandonou, e tipo, abandonou por quê? Porque ele foi embora 

e nunca deu um centavo, nunca deu uma assistência, então, para mim, é um abandono, não é uma 

separação. Aí, minha mãe, graças a Deus, minha mãe foi uma... teve 13 irmãos e uma irmã, então, a 

gente teve uma família muito grande. Então, teve o suporte dos meus avós, só que o tempo foi 

passando, e minha mãe, sempre guerreira, independente, nunca quis depender, e é difícil depender, 

então, foi trabalhando, trabalhando, dona de casa, faxineira. E doente, tinha problema de coração desde 

que nasceu. Então esses problemas foram agravando, aí ela se envolveu com... em outros 

relacionamentos, onde foi abusivo. Na época, eu não entendia, mas hoje, tipo, a gente tem a ciência do 

que é ser abusivo, e é bem discutido. Foi abusivo e ela sofreu muito na mão de outros homens. Eu sofri 

bastante porque eu era maior, e meu irmão quis morar com a minha avó na época. Então, eu sofri 

bastante também, e a gente passou fome. A gente morou em invasão, Invasão do Boa Esperança, 

quando saiu, a gente estava lá. Era todo dia, esconder debaixo da cama por causa dos tiros. Era... Foi 

uma época muito difícil. Passamos fome, morando em um barraco de sanito. Até minha mãe resolver 

terminar esses relacionamentos e tentar morar sozinha. Que foi uma parte difícil, porque ela tinha um 

salário mínimo e tinha que pagar aluguel, fazer compra. E meus tios ajudavam, a gente tinha um 
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suporte ali, de vez em quando, dos meus tios. Só que eu acho, por tanto sofrimento, quando eu tinha 

17 anos e meu irmão 13, que era mais novo, minha mãe veio a falecer, teve um infarto e faleceu. E eu 

fiquei com a missão de cuidar do meu irmão. Então, para mim, aquilo lá era minha obrigação. Então, 

mesmo doente, machucado, eu falei: “Não, eu tenho que ser firme, e se eu chorar, eu tenho que chorar 

escondido”. Então fui, foi se passando, passou quatro anos. E sempre, naquela época, eu ia atrás do 

meu pai, eu falava que a gente precisava de um remédio, alguma coisa, e sempre fui humilhado, falava 

que eu ia atrás dele por causa de dinheiro. Só que aí eu já comecei trabalhar e cuidava do meu irmão, 

até se passar quatro anos e ele vir falecer de pneumonia. Aí ele faleceu, aí foi onde, para mim, tudo 

caiu. Porque ali... E eu tive uma base bíblica com meus avós, eu fui para a Congregação quando eu era 

novo. Então ali, para mim, eu desacreditei de Deus em um momento, porque eu falei: “Não, dois raios 

na mesma cabeça. Por que eu, sofremos a vida toda, ainda acontece isso”. Então, eu não entendi o 

propósito. Por que é que sobrou eu, por que é que aconteceu isso. Então, ali eu tive... comecei com 

crises de ansiedade de... de crises mesmo, daquelas que... cara, é só quem passa sabe. E isso é verdade, 

quando alguém falar que tem crise, que sente as coisas, sente... Síndrome do pânico, de eu sair para a 

rua, falava: “Hoje eu morro, hoje eu morro”. Sente dores e... Aí depois, eu caí em depressão profunda. 

Foi onde eu abandonei tudo, tipo, trabalhava em empresa, era empilhadeirista, conferente, pedi para 

sair, eles mandaram embora, abandonei tudo e falei: “Preciso fazer outra coisa da minha vida, porque 

viver o que eu vivo hoje, eu não consigo, eu não vou conseguir”. Foi aonde eu tinha feito o Enem, aí 

eu... Com a nota do Enem, eu consegui uma bolsa 100% do Prouni, por tudo que tinha acontecido na 

minha vida. E fui estudar educação física, nem estava na minha mente. Isso... Eu terminei o ensino 

médio com 17 anos e fui estudar com 20, eu acho, para 21. Aí foi onde minha vida foi mudando. Aí 

ali, nesse momento, eu reencontrei com Deus, eu me batizei. Aí eu voltei para a igreja, fiquei um tempo 

na igreja, me decepcionei com a igreja, com os homens, porque minha visão era... tipo, naquela volta, 

era uma paixão tão grande que eu me decepcionei com homens, aí eu me afastei da igreja. Mas aí, eu 

já estava trabalhando, já estava formado. Aí eu fui para o mundo de novo. E Deus foi protegendo, 

porque foi cada loucura... E Deus foi, a mão de Deus foi nos livrando, até que chegou um momento 

que eu não tinha mais paz no coração. Tipo, tudo dando certo, aí eu me formei, insisti na profissão, 

comecei ganhar dinheiro, comecei conquistar as minhas coisas. Mas aí, tipo, o mundo... Oportunidade, 

reconhecimento na internet. Fui tendo vários amigos conhecidos, onde eu chegava, fui tendo bastante 

oportunidade, porém, eu não tinha paz, eu chegava para dormir em casa e não tinha paz. A gente estava 

junto, a gente tinha que estar no meio de pessoas para ter paz, a gente tinha que beber, a gente tinha 

que estar em uma festinha usando um negocinho para ter paz, entendeu? Era algo que... totalmente ao 

contrário do que tudo que tinha acontecido na minha vida, onde eu estava e o que é que eu estava 

fazendo. Então foi nesse momento que eu caí em si e a gente... falou: “A gente precisa voltar para 

Jesus”. E é uma frase que eu falo no livro, que eu gostaria - que nem ele falou que tudo é uma 

oportunidade de Deus -, então, eu gostaria de estar falando aqui para vocês que eu creio que vai servir 

para alguém. E, querendo ou não, uma vida na política é uma vida turbulenta, todo mundo sabe, é uma 

vida, correria, tem que trabalhar, tem que responder, tem responsabilidades. E é algo que o mundo 

sabe entregar sucesso, o mundo entrega sucesso, mas não sabe entregar descanso. E muitos estão 

entendendo isso, que o mundo não sabe entregar descanso. E esse descanso, de verdade, eu voltei a 

encontrar. E eu conto isso, e Graças a Deus, eu escrevi o livro, e eu estou aqui só em Jesus. E que o 

descanso verdadeiro que muitos, talvez aqui, às vezes, sempre procuram vai estar em Jesus. Mas, 

voltando para o livro, aí voltei para a igreja, a gente se formou em um seminário teológico. Foi 

mudando a vida, oportunidades aparecendo, a gente foi trabalhando em ministério, cuidando de 

pré-adolescentes, algo que eu fui muito machucado quando eu era pré-adolescente. Aí, a partir daí, eu 

comecei cuidar de pré-adolescentes, muito pré-adolescentes. E teve a oportunidade de escrever esse 
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livro. Eu escrevi. E nossa, eu peguei caixas para... De pré-estreia, porque vai ser lançado na leitura, já 

foi tudo, todo mundo chamando, querendo, querendo conhecer. Muitos comentários sobre o 

testemunho que eu conto aqui. Então, em primeiro lugar, graças a Deus, eu agradeço muito a Deus, 

agradeço a minha esposa por estar sempre comigo, bebê que está para nascer. E a equipe do Tavares 

pela oportunidade, e todos os Vereadores aqui pela oportunidade. E eu acredito muito em Sumaré - foi 

como eu falei para o Tavares -, porque eu... tipo, muita gente, quem está aqui dentro, o que é que a 

gente vê? A gente vê que tem esperança, que a gente quer, que a gente vê gente fazendo. Só que quem 

está fora sempre fala, e o inimigo sempre fala, sempre vai falar. Só que eu fui... me formei no Wadih. 

Eu estudei no Wadih, onde todo mundo... na época, a escola era uma das mais perigosas de Sumaré. 

Teve que levar o Gilmar, que era carcereiro, para ser o diretor lá, que não tinha jeito. Lá era coisa de 

botar fogo em carro, para você ver. E eu me formei, naquela época, e graças a Deus, eu consegui 

reconhecimento, principalmente na internet, e estudando em Sumaré. Então, é... e hoje eu vejo que 

evoluiu muito da minha época, como era. E creio que vai evoluir muito mais. Mas é... que os 

sumareenses têm que ter esperança, porque, se a gente que está aqui dentro, que cuida da nossa casa, 

se a gente não esperar e não ter esperança de melhorar, quem está fora não vai olhar por nós. Então, é 

a gente pela gente mesmo. E é isso. Deus abençoe. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Diego, 

só fazer uma pequena fala. O importante é que você, quando você disse aí que teve um momento que 

você desacreditou do Senhor Deus, né? Mas Deus nunca te abandonou. “Orador não identificado”: 

[Falando fora do microfone] Nunca. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sempre esteve ao seu lado, e fez 

de você, uma mudança na sua vida e da sua família. Parabéns, tá? “Orador não identificado”: 

[Falando fora do microfone] Amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito o 1º Secretário que faça 

a leitura da Moção n. 75/2026, de autoria do Vereador Welington da Farmácia. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Moção de Congratulação e Aplausos, autoria: Vereador Welington da 

Farmácia. “Apresento à Mesa, na forma regimental e após ouvido o Plenário, a presente Moção de 

Congratulação e Aplausos à equipe SpartanSJJ-B9, sob a liderança do professor Marcelo Levada, pelo 

brilhante desempenho no campeonato Katana Cup de Jiu-Jitsu, realizado no Município de Santa 

Bárbara d’Oeste - São Paulo. A equipe destacou-se de forma exemplar durante a competição, contando 

com uma delegação formada por mais de 30 atletas, demonstrando elevado nível técnico, espírito 

esportivo, disciplina e união entre seus integrantes. Com resultados expressivos, a SpartanSJJ-B9 

conquistou um total de 27 pódios, sendo: 10 medalhas de ouro; 16 medalhas de prata; e uma medalha 

de bronze. Somando, assim, 127 pontos na classificação geral. O excelente desempenho garantiu à 

equipe o título de 1º lugar na classificação geral por escola, além da conquista do 2º lugar na 

classificação geral por equipes, consolidando a SpartanSJJ-B9 como uma das grandes referências do 

Jiu-Jitsu regional. Importante destacar o trabalho desenvolvido pelo professor Marcelo Levada, cuja 

dedicação vai além da formação de atletas, promovendo valores fundamentais como respeito, 

disciplina, perseverança e superação, contribuindo diretamente para o fortalecimento do esporte e da 

formação cidadã de seus alunos. O resultado alcançado no Katana Cup é reflexo do comprometimento 

dos atletas, familiares e de toda a comissão técnica envolvida, representando com excelência o 

Município de Santa Bárbara d’Oeste e fortalecendo a nós... o nome da cidade no cenário esportivo. 

Diante do exposto, esta Casa de Leis registra seu reconhecimento e homenagem à equipe 

SpartanSJJ-B9, ao professor Marcelo Levada e a todos os atletas envolvidos, pelos relevantes 

resultados conquistados e pela contribuição ao esporte local”. Sala das Sessões, 28 de maio de 2026. 

Vereador Welington da Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação. Enquanto há... “Vereador “Wellington de 

Souza”: Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A computação da votação, eu gostaria aqui de 

cumprimentar nosso amigo aí Márcio Rap, responsável pelo Blanc Produtora e Eventos. “Vereador 
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“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E 

sua esposa também. Questão de ordem do Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 

Geraldo Medeiros. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Wellington Souza. “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: [Risos] “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. Ainda em(*) tempo(*), 

só para registrar que o meu voto é favorável. Muito obrigado, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 

Também gostaria de registrar o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Registrar o meu voto favorável, por favor. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Valdir de Oliveira. Encerrada a votação: com 18 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 76/2026, de autoria do Vereador Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Nos termos regimentais, apresento à 

Mesa, ouvido o Douto Plenário, a presente Moção de Congratulações ao HES (Hospital Estadual de 

Sumaré), eleito o Melhor Hospital Público do Brasil em 2026, levantamento realizado pelo Instituto 

Brasileiro das Organizações Sociais de Saúde, em parceria com a Organização Pan-Americana de 

Saúde, Instituto Ética Saúde, Conselho Nacional de Secretários de Saúde e Conselho Nacional de 

Secretarias Municipais de Saúde. Esta conquista enche de orgulho a população sumareense. O prêmio 

reconhece a excelência no atendimento clínico, a segurança hospitalar de ponta e a alta taxa de 

aprovação expressada diretamente pelos pacientes que utilizam o Sistema Único de Saúde em nossa 

região. Ressaltamos que a liderança nacional é sustentada por uma sólida base de certificações 

institucionais. O hospital possui as seguintes distinções de qualidade: Acreditação Nacional ONA 

Nível 3 (Excelência): A mais alta graduação de conformidade técnica e de segurança do País; 

Acreditação Internacional Canadense: Certificação global que atesta padrões internacionais de 

governança clínica; Hospital Amigo da Criança: Selo conferido pela dedicação às práticas de 

aleitamento materno e saúde infantil; Hospital de Ensino: Certificação dos Ministérios da Saúde e da 

Educação pelo papel estratégico ao lado da Unicamp. Rendemos os nossos sinceros cumprimentos ao 

Diretor-Superintendente Dr. Antonio da Silva Bastos Neto, cuja liderança ética e compromisso 

contínuo guiam a eficiência desse complexo de saúde. Parabéns a cada médico, enfermeiro, técnico e 

funcionário administrativo que diariamente transforma recursos públicos em cuidado humano digno e 

exemplar para a nossa Cidade. Que essa Moção seja registrada nos canais oficiais desta Casa de Leis 

e transmitida à superintendência do hospital como prova do reconhecimento e gratidão do povo de 

Sumaré”. Sala das Sessões, 1º de junho de 2026. Vereador Tião Correa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador, enquanto há votação, Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Obrigado, Presidente, estava no telefone aqui rapidinho. Parabenizar o Vereador Tião Correa 

pela Moção, eu vi a matéria, e estava comentando com o Digão aqui, o trabalho que foi feito, a 

Comissão de Saúde também foi feito aqui na Câmara, o Dudu Lima, Digão, eu, o Geraldo, o Lucas, 

que a gente tanto brigou para que não acontecesse a privatização ali no Estadual, porque a gente sempre 

soube do potencial que é, e não foi em vão, valeu a pena a luta, né, Vereador Digão? Hoje, a gente tem 

aí um hospital reconhecido, um dos melhores. Então, é motivo de muita alegria ter o hospital na nossa... 

ter esse hospital na nossa Cidade. E se possível, Vereador Tião, gostaria de subscrever essa Moção. 
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Muito obrigado, viu, Presidente? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador Joel Cardoso-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar 

os-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --com a palavra. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: --parabéns ao Vereador Tião pela Moção, e pela mo... um hospital reconhecido novamente, 

o melhor hospital do ano de 2026 também, público, né? E também, Tião, que... gostaria de subscrever 

essa Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Deixa eu computar a 

votação, Sebastião, aí o senhor já usa palavra, tá? Com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Hã(*), espera aí. 13 não, 16. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, 

primeiro do Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, questão de ordem, 

eu peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: A Moção está aberta a Casa toda, e a gente quem(*) que parabenizar para cada um de 

forma ou de outra, qual... todos participaram por conquista, por mais um ano ser o melhor hospital do 

Brasil, né? Cada um fez seu trabalho, uns foram pela internet, outros não, mas a gente trabalhou 

também para que continuasse sendo o melhor hospital do Brasil. Obrigado. [Fala fora do microfone] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pereirinha com a palavra. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Eu não estou conseguindo registrar, só para dizer, o meu voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa. [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Digão com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero aqui parabenizar o Vereador Tião. Peço também para 

poder subscrever. E nos enche de orgulho um título desse, principalmente depois da luta que foi feito 

no ano de 2025. Muitas batalhas, a gente conseguiu trazer a Audiência Pública, visitamos outras 

cidades, o Presidente também fez questão de levar isso à Comissão Metropolitana. Foi uma luta para 

que pudesse manter a Unicamp, manter o hospital como referência aqui na nossa Cidade, algo muito 

importante. Foram guerras, a gente teve Moções rejeitadas, a gente teve em vários embates, a gente 

teve lutas e paralisações, e hoje mostra que o nosso trabalho não foi em vão. Porque o trabalho e a luta 

para manter a Unicamp, para manter o hospital valoriza, cada vez mais, o que nós temos de bom na 

nossa Cidade, a gente tem que se empenhar e lutar por essas coisas boas. Quero aproveitar também já, 

Presidente, e deixar o meu voto favorável aqui na Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado 

o voto também, em Ata, favorável à Moção. Não poderia deixar de fazer um comentário, até porque a 

Moção vem de encontro com a luta de todos desta Casa de Leis. E quero dizer que, eu, como 

Vice-Presidente da Região Metropolitana de Campinas (da RMC), eu levei para a RMC uma Moção 

sobre o caso e conseguimos agendamento com a Secretaria do Estado de São Paulo de Saúde, 

Secretaria de Saúde do Estado de São Paulo, e conseguimos mobilizar várias cidades da Região 

Metropolitana de Campinas para que, juntos, todas as cidades da Região Metropolitana de Campinas 

fizéssemos o apelo para que não mexesse na outorga da Unicamp. E foi, graças a Deus, benéfico e 

quem ganha com isso é a população. Então, com 16 votos favoráveis - que eu já falei -, mais... é 13 

mais 3, foi dito, né? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Fala fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais três pessoas [Ininteligível]. Foi 

registrado em Ata, né? 13-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --mais os votos registrados em Ata. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador... “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria de votar meu... de 

registrar em Ata também o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas. 

Registrado em Ata, três votos registrados em Ata, favorável. Solicito o 2º Secretário que faça a leitura 

da Moção 77/2026, de autoria dos Vereadores: Ney do Gás, João Maioral e Lucas Agostinho. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Apresento 

ao Plenário desta Casa Legislativa a presente Moção de Congratulação à Igreja do Evangelho 

Quadrangular do Parque Sevilha, pela realização da terceira edição do evento Festa das Nações, 

ocorrida no dia 30 de maio de 2026, na praça do Centro Educacional Unificado (CEU), no Bairro 

Recanto dos Sonhos. A Festa das Nações é um evento que tem como propósito celebrar o evangelho e 

apoiar sua disseminação por todo o mundo, promovendo momentos de fé, comunhão e integração entre 

os participantes. Coordenado pelo pastor Marcelo Feltrin Lamen, responsável legal da igreja, o evento 

proporcionou ao público uma experiência única e enriquecedora, com a oferta de comidas típicas de 

diversas nações e a realização de atividades voltadas ao evangelismo. A iniciativa contou com o 

trabalho dedicado de aproximadamente 30 voluntários, e reuniu um público estimado em 300 pessoas 

ao longo do dia. A presente Moção reconhece o relevante trabalho desenvolvido pela Igreja do 

Evangelho Quadrangular do Parque Sevilha, bem como o empenho de todos os envolvidos na 

organização do evento, que contribuiu para o fortalecimento dos valores cristãos, da solidariedade e 

da convivência comunitária. Diante do exposto, manifestamos nossos reconhecimentos à Igreja do 

Evangelho Quadrangular do Parque Sevilha, ao pastor Marcelo Feltrin Lamen e a todos os voluntários 

que tornaram possível a realização desta importante iniciativa”. Sala das Sessões, 1º de junho de 2026. 

Vereadores: Ney do Gás, João Maioral e Lucas Agostinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

está em discussão. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de um dos autores da Moção. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu solicitaria à V. Exa. que autorizasse a sonoplastia transmitir umas 

fotos do evento, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Se tiver em mãos, por favor. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, ainda há tempo, quero aqui [Falando fora do microfone], 

né? Parabenizar o pastor Marcelo pelo grande evento lá na Praça dos Céus, pela terceira Festa das 

Nações realizada naquele local. Momentos de louvor, de levar a palavra de Deus e também levar o 

entretenimento. Foi uma festa maravilhosa, estive presente lá, e cada dia crescendo mais. Quero pedir 

aos Nobres Pares que nos dê um voto favorável, e que se possível também subscreva a Moção, será 

uma grande honra para todos nós. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público presente, público 

que nos assiste através da rede social, é um momento de muito orgulho poder estar fazendo a 

homenagem ao pastor Marcelo, ao excelentíssimo trabalho que ele fez, que ele faz, né, lá na região do 

Maria Antonia, com sua igreja, a Igreja do Evangelho Quadrangular que, há muitos anos, vem salvando 

vidas, levando a palavra de Deus, fazendo um trabalho social maravilhoso. Pastor, que Deus abençoe 

o legado do senhor, o seu ministério, que Deus possa estar te capacitando, cada dia mais, para que o 

senhor possa continuar fazendo esse trabalho que o senhor faz na nossa Cidade e, acima de tudo, em 

prol ao Reino de Deus. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Wellington Souza com a palavra. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar 
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do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, 

Presidente. Parabenizar o Vereador Ney do Gás, o Sr. João e o Lucas pela Moção, o pastor Marcelo, e 

acho que eu já presenciei o trabalho dele, muito tempo, sei da índole da Igreja Quadrangular, dos 

trabalhos que é feito. Desejo sucesso e vida longa a igreja do senhor, que Deus possa continuar 

abençoando. Minha mãe é uma admiradora do seu trabalho, ela fala... fica muito contente quando o 

senhor vai pregar na igreja do pastor Toninho lá no Nova Terra. Então, um abraço para o senhor, que 

o senhor possa viver os bons dias aí nessa vida, a gente sabe que a luta não é fácil, mas Deus na frente 

sempre. Então, parabéns pela Moção, parabéns pelo trabalho e gostaria, se possível, Ney, Lucas e 

Vereador Sr. João Maioral, subscrever a Moção. Muito obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Está aberta a toda a Casa-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador João Maioral 

com a palavra. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, também quero aqui 

parabenizar o pastor Marcelo pelo excelente trabalho que tem realizado lá, frente à Igreja do Evangelho 

Quadrangular, por esse evento que já desde o primeiro foi uma excelência de evento. Eu tive lá, em 

um dos primeiros... essa vez não pude comparecer, mas é um evento voltado às crianças, às famílias 

ali daquela região, e é muito bem-vindo, porque isso aí reúne o pessoal para um momento de lazer, e 

está lá também ouvindo a palavra de Deus. Parabéns, pastor Marcelo, que Deus continue abençoando 

ricamente o senhor, o seu ministério e toda a família. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Quero parabenizar o Vereador Ney do Gás, Sr. João e o Vereador Lucas 

Agostinho pela Moção. E parabenizar o pastor Marcelo, que aqui está, e que Deus continue abençoando 

a vida do pastor. “Orador não identificado”: [Falando fora do microfone] Porta aberta. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo mais oradores, em votação. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem, Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero registrar meu 

voto favorável, que não está entrando aqui, registrando pela máquina. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: O meu voto também não está sendo computado, é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, aprovado a Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Ney com a palavra. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Nos termos do Art. 129, parágrafo 3º, peço a V. Exa. que convide o homenageado 

para receber a homenagem, e se quiser usar, fazer o uso da Tribuna também. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Pastor Marcelo, por favor, adentre o Plenário para receber a homenagem. Se o senhor 

tiver a intenção de fazer uso da Tribuna, fique à vontade, pelo tempo regimental. “Munícipe “Sr. 

Marcelo Feltrin Lamen”: Bom dia a todos, né? Nossos Nobres Vereadores aqui da Câmara, têm 

trabalhado incansavelmente, né, em prol do povo aqui de Sumaré, como nós também da Igreja 

Evangelho Quadrangular. E eu quero cumprimentá-los todos, né, e pedir as bênçãos de Deus sobre 

cada um de vocês, e que Deus possa estar abençoando o trabalho, que o Senhor possa, cada dia mais e 

mais, abençoar a vida e a família de cada um de vocês. Então, Deus abençoe, e que o Senhor Jesus 

continue abençoando o trabalho de cada um, amém? Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito o 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 78/2026, de autoria do Vereador Wellington 

Souza. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

A Câmara Municipal de Sumaré, nos termos regimentais, apresenta a presente Moção de 

Congratulação, ao Time Fumaça Samba Cerveja Futebol Clube pela conquista do 9º título da Copa 
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Matão. Os Vereadores que esta subscreve, nos termos regimentais, apresenta à apreciação do Plenário 

a presente Moção de Congratulação ao Time Fumaça, pela brilhante conquista do seu 9º título da Copa 

Matão, alcançado após a vitória na grande final contra a equipe do Santa Clara Futebol Clube, 

consolidando-se como uma das mais vitoriosas e respeitadas equipes do futebol amador da Região 

Metropolitana de Campinas. Fundado em 12 de abril de 2021, o Fumaça Futebol Clube nasceu da 

união de um grupo de amigos que se reunia para jogar futebol no tradicional campinho de areia 

localizado próximo à caixa d’água do Bairro do Matão. O que começou como um simples encontro 

entre amigos transformou-se, em poucos anos, em um verdadeiro símbolo de dedicação, organização, 

disciplina e amor ao esporte. Sob a liderança do atual presidente Júlio Barbosa e do vice-presidente 

Jocimar Tadeu, juntamente com os diretores: Olival, Fernando e Marcos, a equipe construiu uma 

trajetória marcada pelo comprometimento e pela busca constante pela excelência esportiva. Graças ao 

trabalho sério de seus dirigentes, atletas, comissão técnica e colaboradores, o Fumaça conquistou 

reconhecimento e respeito, tornando-se uma das principais referências do futebol amador da região. A 

história do clube está diretamente ligada ao crescimento e ao desenvolvimento do Bairro do Matão. 

Ao longo dos anos, a equipe recebeu o apoio fundamental dos comerciantes locais, patrocinadores, 

moradores e apaixonados pelo esporte, que contribuíram para o fortalecimento do projeto esportivo e 

social desenvolvido pelo clube. Além dos títulos conquistados, o Fumaça Futebol Clube desempenha 

importante papel social ao incentivar a prática esportiva e proporcionar oportunidades para jovens 

talentos. A equipe já revelou diversos atletas que seguiram carreira no futebol profissional, 

demonstrando que o esporte pode ser um caminho de transformação e realização de sonhos. Outro 

destaque é a sua torcida, formada por jovens, famílias e moradores do bairro, que acompanha a equipe 

com entusiasmo, determinação e orgulho, tornando cada partida uma verdadeira celebração da união 

comunitária e do espírito esportivo. A conquista do 9º título da Copa Matão representa não apenas uma 

vitória dentro das quatro linhas, mas também o reconhecimento de uma trajetória construída com 

trabalho, perseverança e amor ao futebol. Diante do exposto, esta Casa de Leis rende justa homenagem 

ao Time Fumaça Samba Cerveja Futebol Clube, parabenizando seus dirigentes, atletas, comissão 

técnica, colaboradores, patrocinadores e torcedores por mais esta importante conquista, desejando que 

continuem escrevendo uma história de sucesso e inspirando futuras gerações através do esporte. Que 

seja dada ciência desta Moção ao presidente Júlio Barbosa, ao vice-presidente Jocimar Tadeu, aos 

diretores: Olival, Fernando e Marcos, bem como a todos os integrantes da Fumaça Futebol Clube”. 

Sala das Sessões, 1 de junho de 2026. Vereador Wellington Souza, subscrito pelo Vereador César 

Bianchi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Wellington Souza 

com a palavra. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. Domingo aconteceu a final 

da Copa Matão, a gente sabe que o povo de Sumaré é apaixonado pelo esporte. E a gente teve presente 

lá, eu, o Vereador César, o Presidente também, um lindo jogo, o time do Fumaça foi... se consagrou 

campeão, o time do Santa Clara, uma surpresa na copa. E é isso, a nossa Cidade - como eu falei 

anteriormente -, gosta muito do esporte, principalmente do futebol. E no domingo foi muito bonito de 

ver, viu, Presidente? As famílias presentes nas arquibancadas, acompanhando ali os jogadores. E por 

esse motivo que eu estendo aqui o convi... os parabéns, não só para o time do Fumaça, para o time do 

Santa Clara também, que fez um belo torneio, um belo jogo. E gostaria de pedir também, se possível 

aqui, o voto nos Nobres Pares aqui, Vereador Valdir de Oliveira que é um amante do futebol também. 

O nosso amigo Manoel estava presente, registrou alguns lances ali, parabéns também pelo trabalho, 

Manoel, que tem viralizado os seus vídeos nas redes sociais, a gente sabe que não faz nada sozinho, 

ninguém faz nada sozinho. Eu estive conversando também com o Secretário Pedro, e não pôde estar 

presente por conta de algumas atividades que aconteceu no domingo. Ele comentou com a gente que 
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teve a liga de vôlei, teve a Seletiva da terceira divisão e... Mas, em todo o caso, agradeço a Secretaria 

de Esportes, agradeço o Vereador César por apoiar, o Vereador, o Presidente Hélio por estar presente, 

sempre incentivando o esporte. E agora, a gente tem o amador, espero que seja um sucesso também 

como foi a Copa Matão, e todos os outros campeonatos que aconteceu esse ano, aqui na Cidade de 

Sumaré. Gostaria de pedir, novamente, o voto de todos os Pares. Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador César com a 

palavra. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Como o Vereador Wellington falou, 

domingo ocorreu a final da Copa Matão. É um espetáculo em um domingo de manhã, onde o estádio 

estava lotado, a Secretaria de Esporte, juntamente com o Prefeito, o Vice-Prefeito. Parabenizar também 

o Manoel que fez um excelente trabalho lá, o campo estava maravilhoso, conseguimos acompanhar 

uma ótima partida de futebol. O Fumaça se consagrou campeão, mas não podemos de deixar de 

enaltecer também o time do Santa Clara que veio... fez uma grande competição e apresentou um ótimo 

futebol na final, e é isso, Presidente. Obrigado, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. Gostaria aqui de parabenizar, desde já, os autores da Moção e, também, em nome do Júlio, 

que é o presidente atual, a toda a diretora do Fumaça e todo o time do Fumaça. Eu não poderia de fazer 

um comentário do Luciano Carnaúba, desde o início do Fumaça, sempre foi um fumacento, sempre foi 

uma pessoa que esteve à frente na diretoria do Fumaça; o Nico também, não poderia deixar de fazer 

esse comentário, né? São duas pessoas que amam, de coração, o Fumaça, parabéns, né? Ao Júlio, a 

toda atual diretora. E não poderia deixar de fazer esse comentário, Luciano, porque você tem muito a 

colaborar, desde o início até hoje, com o time do Fumaça. Parabéns. Continua em discussão. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, permissão para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Quero primeiramente 

parabenizar os Vereadores Wellington Souza e o César Bianchi pela Moção; parabenizar o Manoel 

pela condução da Copa Matão, e não só a Copa Matão, como a Copa também, Área Cura também, e a 

Copa de Nova Veneza também, da João Havelange. Estão todos de parabéns, um campeonato 

espetacular esse ano, já para abrir o ano. E finalizando agora já para dar início ao campeonato amador. 

Parabenizar a equipe do Fumaça, né? Em nome do Luciano, quando secretário ia muito lá na Secretaria 

para nós brigar, né, Luciano? Você e o Nico, [Risos]. Mas é uma pessoa que eu aprendi a ter muito 

carinho, sempre conversa, diálogo, e o Fumaça é merecedor dessa copa, merecedor de todos os 

campeonatos aí, campeão já do amador. Então, parabéns a todos. Santa Clara também, parabéns por 

ter chegado na final, sei o quanto é difícil para estar disputar o campeonato, chegar até lá. Batalhas e 

batalhas, estar dentro de um vestiário com os jogadores com aí(*). Parabéns por ter chegado, tudo. Eu 

acredito que vai ter um futuro ainda o Santa Clara, já, já vai estar lá na 1ª divisão disputando com os 

grandes [Ininteligível]. Parabéns, parabéns aos Vereadores. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabenizar aos Vereadores 

pela Moção, e também a equipe que... campeã, né, da Copa Matão. Agradecer ao Secretário de educa... 

de Esporte, né, pela organização, por ter apoiado tudo isso daí, ao Prefeito Henrique do Paraíso. E 

dizer que é muito importante o esporte, faz parte, a saúde, ao Santa Clara também que foi o vice 

também, competiu, né, de igual para igual. Parabéns a todos que participaram e pela organização. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito o 2º Secretário 

que faça a leitura da Moção de n. 79/2026, de autoria dos Vereadores: César Bianchi, Wellington 
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Souza, e subscrito pelo Presidente Hélio Silva. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré, por intermédio do Vereador César 

Bianchi e do Vereador Wellington Souza, no uso de suas atribuições regimentais, vêm respeitosamente 

submeter à apreciação deste Plenário a presente Moção de Congratulações e Aplausos ao time de 

futebol Santa Clara, em nome de Sr. Presidente Jhony, do vice-presidente Wesley e dos diretores: 

Diego e Jack, pelo brilhante Vice-Campeonato conquistado na Copa Matão, por sua valorosa trajetória 

no esporte amador de nossa Cidade. Desde que retornou às disputas oficiais dos campeonatos de 

Sumaré, no ano de 2015, o Santa Clara vem galgando os seus objetivos de forma notável. Com 

seriedade e sobre o... e sob o comando dedicado de sua diretoria, o clube construiu uma verdadeira 

história de superação: Disputou a seletiva com bravura, conquistou a sonhada vaga para a 3ª Divisão 

e, logo no início deste projeto, alcançou enorme sucesso com o acesso à 2ª Divisão do Campeonato 

Amador de Sumaré. Somando-se a essa grande trajetória, na recente disputa do Copa Matão, a equipe 

realizou uma campanha formidável. Ao chegar à grande final e garantir o vice-campeonato, o Santa 

Clara demonstrou sua força e também cumpriu um importante papel social, tornando-se uma vitrine 

que revelou diversos jogadores talentosos para o futebol sumareense. Muito além do desempenho 

dentro das quatro linhas, a história dessa agremiação é intimamente marcada pelo apoio incondicional 

de sua comunidade. Através de sua apaixonada torcida, que a cada partida inflama de alegria e vibração 

o campo do Matão, o time resgata o sentimento de pertencimento e mantém viva a verdadeira essência 

e a força do futebol amador. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação da 

presente Moção, com o devido encaminhamento à diretoria do Santa Clara, como o mais justo 

reconhecimento desta Casa Legislativa pelo empenho e pelo trabalho em defesa do esporte, do lazer e 

da união da comunidade de Sumaré”. Sala das Sessões, 1º de junho de 2026. Vereadores: César 

Bianchi, Wellington Souza, e subscrito pelo Presidente Hélio Silva. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: César Bianchi com a palavra. “Vereador “César Augusto 

de Carvalho Bianchi”: Não poderia deixar de enaltecer e fazer essa Moção para o time do Santa Clara 

que lutou o campeonato, chegou até a final, sabemos a dificuldade que a diretoria, em nome do Jhony 

aí, encontra para montar elenco, tudo, então, eu não poderia deixar de fazer essa Moção. Parabenizar 

a torcida do Santa Clara que fez um espetáculo à parte na arquibancada do Campo Sete de Setembro; 

agradecer também a presença do Paulão (pai do nosso Vereador) que é amante do futebol na Cidade 

aí que foi lá, nos ajudou a organizar a entrega dos troféus, a entrega das medalhas; em nome do 

Secretário Pedro também, que vem fazendo um excelente trabalho à frente da pasta do Esporte aí. E o 

futebol de Sumaré está... o nível cada vez maior, já, em breve já, temos o começo do campeonato 

amador também. E aqui estamos desejando toda a força para que, logo, logo, também, o Santa Clara 

esteja entre os times da série A do campeonato amador. O Jhony, um excelente trabalho, está de 

parabéns, viu, irmão? Parabéns a você, toda a diretoria, porque sabemos da dificuldade. Então, lutou e 

merece muito essa Moção de Congratulação. Obrigado, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Como o Vereador César disse, parabenizar o time do Santa Clara em nome 

do Jhony que está aí presente. A gente sabe dos desafios que é organizar um time de futebol, que não 

é fácil, precisa de muita força de vontade, de colaboração de todos, ninguém faz nada sozinho. Como 

o Vereador Rai disse, né? O Santa Clara vem se destacando, tem subido aí, tem disputando o amador. 

E desejo sucesso e vida longa para o Santa Clara, conte sempre com essa Casa de Leis, a gente sabe 

da importância do futebol. Como eu falei na Moção do time do Fumaça, a Cidade de Sumaré, o povo 
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de Sumaré é apaixonado pelo futebol, e é gostoso de ver o campo cheio - como o Vereador César 

disse -, o Campo Sete de Setembro, lotado, sem nenhuma briga, todo mundo se respeitando, todo 

mundo amigo de todo mundo. Foi um lindo jogo, uma manhã de domingo que vai ficar, com certeza, 

em um ti... vai ficar ali nas lembranças do time do Santa Clara. E pedir o voto de todos os Nobres 

Vereadores, e a Moção está aberta a toda Casa, né, Vereador César? Muito obrigado, Presidente. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Primeiramente, parabenizar 

novamente o Vereador Wellington Souza e o Vereador César Bianchi pela Moção. Parabenizar a 

equipe do Santa Clara, está destacando nos últimos anos. Pude acompanhar vocês no amador, ano 

passado, fizeram um grande... Primeira etapa espetacular, né? A(*) gente(*) pode falar que 

praticamente, acho que... se não me engano, vocês ficaram em segundo colocado nos pontos corridos, 

acho que perdeu só para o Nova Terra, que é do nosso amigo do Wellington(*) aqui, vocês ficaram em 

2º lugar, mas fizeram uma campanha espetacular. Parabéns, vocês estão destacando. E agora mostra, 

de novo, um ótimo desempenho dentro da Copa Matão, foi para final, vice colocado. Final sempre é, 

um tem que ganhar, não tem jeito, um tem que perder, mas fizeram um jogo espetacular, não pude 

estar presente. Mas parabéns, parabéns à diretoria. Eu tenho certeza que, logo, logo, vocês estão na 1ª 

divisão disputando com os grandes lá, como vocês já são grande, vocês já... Eu acompanhei e vi o jogo 

de vocês, vocês estão fazendo jogos espetaculares, continua, vocês podem tem certeza que já, já, vocês 

estão lá no topo. Parabéns, parabéns a toda a diretoria aí de vocês aí. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabenizar os autores da 

Moção, parabenizar o time do Santa Clara, pela competição, por ter chegado à final. Sempre, todos os 

anos aí, sendo... foi um belíssimo futebol. E dizer que mais uma etapa vencida, e próximo vem aí no 

campeonato, e parabéns, e estamos juntos aí. Que Deus abençoe. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão com a 

palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiro, eu quero parabenizar o Vereador 

César, o Vereador Wellington, a todos que organizaram a Copa Matão, a gente sabe a dificuldade para 

conseguir organizar esse tipo de evento, não é fácil, hoje em dia o futebol está cada dia mais delicado. 

Quero parabenizar vocês que chegaram na final, porque a gente acompanha o futebol de perto, sabe o 

quanto está difícil para manter time, para conseguir trazer as pessoas para jogar na Cidade, 

principalmente sem custo, hoje está muito delicado, e vocês conseguiram chegar na final, representar 

muito bem o campeonato... a Copa Matão, assim como as outras copas - como o Rai falou também. 

Estender ao Fumaça, estender aos campeões, e todos os times que participaram das demais copas da 

Cidade, é muito importante que a gente possa incentivar o esporte. E que fique aqui o sucesso a vocês, 

possam ter o campeonato amador aí de excelência. Um grande abraço, pode contar sempre conosco aí. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Geraldo Medeiros 

com a palavra. É esse? É o César? Oh, César [Risos]. Vereador César com a palavra, mais uma vez, 

vai lá. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: [Risos] Presidente, após a votação, 

gostaria de pedir para que o Jhony adentrasse ao Plenário para receber-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, claro, Vereador, claro, com certeza. Mais algum Vereador para fazer 

o uso da palavra? Então, eu vou fazer um pequeno comentário aqui, desde já, parabenizar aos autores 

da Moção, né? E também parabenizar o Jhony aí, em nome dele, o Wesley, toda a diretoria do Jardim 

Santa Clara. Um time que vem crescendo muito, tenho certeza que tem capacidade de disputar o 
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campeonato amador, e chegar também na final, e se Deus abençoar, ter uma vitória. Gostaria de fazer 

um pequeno comentário, eu fiz um Ofício direcionado à Secretaria de Esporte, pois o time do Fumaça, 

eu acho que foi os primeiros a receberem as medalhas e o troféu. Mas o time do Jardim Santa Clara 

foi o segundo a receber, e teve falta de medalha, que tiveram reclamação. Então, eu não poderia fazer... 

deixar de fazer esse comentário. E eu já mandei um Ofício para a Secretaria para verificar, Jhony, 

quantas medalhas foram... faltaram, para que os jogadores pudessem receber também, eu acredito que 

eles vão procurá-lo para que possa entregar as medalhas que faltou para o time, tá bom? Deus abençoe, 

um grande abraço! “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”:(*) Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em votação. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: O meu terminal 

não está funcionando, mas o meu voto é favorável, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, com 

certeza, favorável o voto do Vereador Wellington Souza. Encerrada a votação: com 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Peço ao Jhony que adentre ao Plenário - tem 

mais alguém com você, Jhony? Pode entrar todos que estão com você aí para poder receber a 

homenagem aqui e tirar uma foto com os Vereadores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador César com a palavra. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Queria pedir 

autorização para que o Jhony possa usar a Tribuna pelo tempo regimental. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. Claro, com certeza! “Munícipe “Sr. Johny”: Bom dia, bom dia a todos que 

se encontra na Câmara aqui dos Vereadores. É motivo de muita alegria estar aqui representando o 

Santa Clara, que vem em uma batalha aí desde 2015. É um grupo de jovens que assumiu, né, esse time, 

que é um time muito antigo aí na Cidade de Sumaré. É com muita alegria que a gente está aqui hoje. 

Passar para agradecer também ao Prefeito, Vice-Prefeito, a todos os Vereadores, tá bom? Pela Copa 

Matão; o Manoel também, parabenizar pelo trabalho que fez, que a gente sabe também que não é fácil 

o lado de vocês também da Prefeitura para estar organizando, como o nosso da diretoria também não 

é, organizar um time. Gratidão, gratidão por tudo aí que vem acontecendo. A batalha não para, próximo 

amador está para chegar, né, mês que vem - creio eu -, e vamos estar lá para competir, se tudo caminhar 

bem, chegar mais uma final, representar o Santa Clara na Cidade de Sumaré. Obrigado a todos aí. 

[Aplausos] “Munícipe “Sr. Johny”: Só mais um detalhe, não posso esquecer também de agradecer a 

todos a os jogadores, parte de comissão, diretoria, os patrocinadores do Santa Clara, tá bom? Que 

acreditou, apoiou no nosso projeto aí, e hoje, a gente está colhendo frutos, frutos bons. Obrigado, Deus 

abençoe a todos. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o 

Vereador Edinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Edinho com a palavra, pelo tempo 

regimental, para o uso da Tribuna. [Fala fora do microfone] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, povo de Sumaré que nos acompanha, um bom dia a todos. Essa 

semana, no dia 5 próximo agora de junho, se comemora o Dia Mundial do Meio Ambiente. Estamos 

hoje no dia 2 de junho, no início da Semana Municipal do Meio Ambiente, celebrada anualmente 

conforme a Lei de n. 5954/2017, de minha autoria. Essa semana, não é apenas uma marca no 

Calendário Oficial do Município da nossa Cidade, ela representa um compromisso coletivo com a 

preservação ambiental, com a educação das nossas crianças e com o futuro da nossa Cidade. Quando 

eu propus esta Lei, em 2017, fiz isso com a convicção de que a educação ambiental é um dos pilares 

mais importantes para a transformação e para a formação cidadã. Por isso, a legislação determina que 

toda a comunidade estudantil participe ativamente das ações: palestras, workshops, mutirões de 

limpeza, atividades de reciclagem, projetos de sustentabilidade, e sobretudo gesto simbólico e 

transformador do plantio de sementes pelos próprios alunos. Esse plantio que ocorre todos os anos, 
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nessa semana, é muito mais do que uma atividade escolar, é um exercício de responsabilidade, de 

cuidado e de pertencimento. Cada criança que planta uma semente e acompanha o crescimento de sua 

árvore aprende, na prática, que cuidar do meio ambiente é cuidar da vida. Por isso, faço aqui um apelo 

especial aos nobres professores, educadores, coordenadores e diretores escolares: aproveitem esta 

semana para fortalecer, ainda mais, o trabalho que já realizam com tanta dedicação. Vocês são 

protagonistas na construção de uma cultura ambiental sólida e duradoura. A escola é o primeiro espaço 

onde o futuro começa a ser moldado. Também reforço a importância da participação da sociedade 

civil, das famílias, das organizações ambientais e de todos os setores que desejam contribuir. A Lei 

prevê essa integração, porque a preservação ambiental é uma tarefa coletiva, que exige, união, diálogo 

e ação. A Semana Municipal do Meio Ambiente é, portanto, um convite, um convite para repensarmos 

hábitos, adotarmos práticas sustentáveis, educarmos pelo exemplo e construirmos juntos uma Sumaré 

mais verde, mais saudável e mais humana. Que essa semana seja de reflexão, mas também de ação, 

que seja de aprendizado, mas também de transformação. E que cada gesto, por menor que pareça, seja 

uma semente plantada em direção ao futuro que desejamos. Eu peço aqui o apoio, a parceria de todos 

os Nobres Edis que nos ajude nesta causa, para que a nossa Lei venha a ser colocada, mais uma vez, 

em prática. Visite as escolas, pergunte para os seus filhos, para os seus familiares se a educação 

ambiental está sendo trabalhada de maneira sustentável nas escolas das nossas crianças. Deus abençoe 

a todos, muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário e ainda há Vereador 

inscrito. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa! “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Gostaria que fosse consultado 

o Plenário para passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação, consulto o Plenário, passagem direto para Ordem do Dia. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para Ordem do Dia. 

Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente, às 12h27. Peço aos Vereadores 

que registrem suas presenças para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária de 2 de junho de 2026, às 12h32. Ordem do Dia. Item 1: Discussão 

e votação à Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei n. 327/2025, de autoria do Vereador 

Wellington Souza, Lucas Agostinho, Rodrigo Digão, Rudinei Lobo: “Institui o Selo ‘Condomínio 

Amigo dos Animais’ no Município de Sumaré”. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

à Emenda do Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 19 favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 2: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 327/2025, autoria: Vereador Alan Leal: “Institui o Selo ‘Condomínio 

Amigo dos Animais’ no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito o 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada 

a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Queria aqui só 

deixar registrado que o Vereador Tavares está ausente por motivos de uma audiência que ele ia 

participar agora. Mas ele protocolou um Documento na Secretaria. Item 3: Discussão e votação ao 

Projeto de Lei n. 44/2026, autoria: Professor Edinho: “Institui a Semana Municipal de Incentivo a 

Adoção de Pets no Município de Sumaré”. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável, Meio 

Ambiente: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 
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Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “Orador não identificado”: 

Na Sessão agora. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 2 de junho 

de 2026, às 12h37. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 02 de junho de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 

____________________________________________________________ 

Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 


